

淮南市有奖发票试点活动明日启动

覆盖市域零售、餐饮、住宿三大民生消费领域

观淮资讯

本报讯 为进一步释放消费潜力，优化消费环境，我市将于11月1日至12月31日期间，正式开展有奖发票试点活动。本次活动旨在通过创新消费激励模式，活跃本地消费市场氛围。

(不含)，住宿类发票金额需超过150元(不含)。值得注意的是，增值税专用发票、定额发票、通用机打发票以及企事业单位团体消费取得的发票不在本次活动范围内，活动精准面向个人消费行为。

本次活动每期设置奖金池35万元，涵盖多个奖项等级。以首期为例，设有特等奖2名，各奖10000元(税前)；一等奖4名，各奖5000元(税前)；二等奖20名，各奖1000元(税前)；三等奖50名，各奖800元；四等奖200名，各奖500元；五等奖500名，各奖200元；此外，还专设幸运奖1000名，各奖50元。

个人消费者在消费付款时，主动向经营主体索取发票，取得符合票面金额的发票，即可参与抽奖活动。通过“建行生活”APP定位淮南，进入“淮南有奖发票”专属页面，按要求上传符合条件的数字化电子发票文件(PDF或OFD格式)或清晰照片、以及本人身份证照片即可参与。系统将

弘扬孝亲敬老美德 共建老年友好社会



本报讯 近日，市委老干部局以“弘扬孝亲敬老美德、共建老年友好社会”为主题，精心组织开展了一系列形式多样的敬老爱老助老活动。

养老、适量运动等方面给予健康指导。守护银龄，健康同行。淮南老年大学举办“医心护银龄 健康伴我行”健康大讲堂活动，邀请安理大一附院(市第一人民医院)专家讲解脑卒中与高血压两大健康问题，并针对大家提出的用药疑问、日常保健等问题给予耐心细致的解答。

(本报通讯员 何新月 本报记者 李东华)

淮南“智造”闪耀北京

10月28日至31日，“新质赋能、智启未来”为主题的第二十一届中国国际煤炭采矿技术交流及设备展览会在北京举行。市安委会成员单位中感·特码斯派克、唐兴科技、万维防务、淮南松江电子等十余家企业，以“中国·淮南”统一形象联合参展，集中展示了区域产业集群在智能采矿与安全应急领域装备最新发展成果，打响了淮南“智造”在国内外市场的知名度与影响力。

本报记者 苏国义 摄



青春伴夕阳 敬老暖人心

本报讯 重阳节当天，团寿县县委组织20余名青年志愿者走进寿县九龙敬老院，开展“青春伴夕阳，敬老暖人心”主题系列活动，为老人们送去节日的温暖与关怀。

动不便的老人，志愿者们还主动上门问诊，贴心服务赢得老人们连连称赞。此外，志愿者们还开展了健康知识普及，用通俗语言讲解慢性病防治与秋冬保健知识，并发放健康手册，帮助老人树立科学健康观念。

(本报记者 吴蕊)

践行敬老爱老美德 银医携手共护安康

本报讯 重阳节当天，寿县寿春镇中心卫生院联合寿县农商银行寿春支行党支部，共同启动2025年银医共建“敬老月”系列活动，以“反诈暨健康生活方式宣传义诊”为主题，将医疗关怀与金融安全服务“打包”送到居民身边。

人”的理念。寿县农商银行寿春支行的党员志愿者们化身“反诈宣传员”，通过典型案例剖析、发放反诈宣传单、现场互动问答等形式，向居民普及电信诈骗防范知识。

(本报通讯员 周磊 本报记者 陈多清)

干部任前公示

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主，广泛听取群众意见，把干部选准、选好，根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定，对以下拟任或拟进一步使用人选进行公示：

公示时间为2025年10月31日至2025年11月6日，期间，任何单位和个人均可通过来信、来电、来访等形式，向市委组织部干部监督科反映。以单位名称反映问题的应加盖公章。以个人名义反映问题的提倡署本人真实姓名。反映问题要本着对党和人民的事业高度负责的态度，坚持实事求是的原则，反对借机诽谤诬告。

光影翰墨颂劳模 百幅佳作展匠心

本报讯 日前，由市总工会主办、市工人文化宫承办的“光影翰墨颂劳模”职工书画摄影展在山南新工人文化宫开幕。此次展出以艺术之笔勾勒劳动风采，用镜头语言传递奋斗力量，为我市职工文化生活注入了浓郁的“劳动气息”。

品展出。这些作品题材丰富，聚焦劳动场景、工匠瞬间与劳模风采，生动诠释了“劳动最光荣、奋斗最幸福”的时代强音。

(本报记者 吴蕊)

党建引领聚合力 “全域美颜”助振兴

——凤台县桂集镇持续巩固提升人居环境整治成果

本报记者 梁滢云

和美乡村间 宜居乡镇行

一条条干净整洁的村道蜿蜒向前，两旁错落有致的农家小屋在绿树掩映下显得格外宁静，不远处，清澈的沟塘水波微澜。这幅生机勃勃的景象，正是凤台县桂集镇以党建引领为核心，构建“领导小组+划片包干+实地指导”工作体系，压实“责任链”，全域动员，合力持续巩固提升人居环境整治成果，加快“全域美”进程，助力乡村振兴的生动写照。

村两级的“组织网”，为整治工作提供了坚实的政治和组织保障。桂集镇立足镇情实际，统筹制定了《桂集镇人居环境综合治理实施方案》，明确“清理乱堆乱放、整治黑臭水体、提升村容村貌”三大重点任务，并详细列出了具体的工作清单，将每一项任务细化分解到具体的单位和责任人，杜绝了以往可能存在的“推诿扯皮”“责任悬空”现象。

“四不两直”方式，即不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场，进行“点穴式”指导。“我们要看到最真实的情况，发现最实际的问题。比如垃圾是否日产日清？污水处理设备是否正常？有没有乱搭乱建的问题？这些都是检查的重点。”一位指导组成员介绍道。针对工作不力、进展缓慢的单位或责任人，启动约谈问责程序，促进责任落实。截至目前，指导组已现场指导11次，发现垃圾清运不及时、污水乱排等问题7个，下达整改通知书8份，对整改滞后的3个村进行批评，推动问题整改率达98%以上。

人居环境提升非一日之功，关键在于建立常态长效的管护机制，实现从“集中整治”到“日常维护”的转变。未来，桂集镇将以打造干净整洁的村道、错落有致的农家小院为着力点，常态化整治提升全域环境，创造村民生活舒适、邻里和谐的幸福家园，在广袤的田野乡间奋力绘就一幅“全域美”的崭新画卷，为和美乡村建设提“颜”增“质”。

数字赋能，班前会“智”变

本报记者 张昌涛 本报通讯员 王雪琳

“叮！签到成功，体温36.5℃，可参会。”近日，淮河能源控股集团顾桥矿通风一队班前会准时召开，测气员张健康通过人脸识别快速完成签到，考勤数据同步上传“云端”。

成标准化派工单，“以前要花半小时准备会议材料，现在10分钟不到就能完成”。顾桥矿职工培训中心负责人介绍，智慧班前会系统建设紧扣“抓三基”核心要求，构建全流程数字化闭环。除了会前提前录入，还通过内置计时功能督促会议总时长不超过30分钟，“安全交底”环节若时长不足15分钟则自动提醒，随机抽题、电子互签保签等功能替代纸质记录，智慧班前会系统正在成为基层班组管理的“好帮手”。